

МСХ. № 24 от 24.05.2019.

**Уважаемый Александр Кордюков!**

Благодарим Вас за обращение в Арбитражную палату Казахстана. Касательно Вашего запроса от 11 апреля 2019 года сообщаем следующее.

1. В соответствии с п. 2 ст. 4 Закона «Об арбитраже» постоянно действующие арбитражи могут образовываться физическими и (или) юридическими лицами в соответствии с законодательством Республики Казахстан. Постоянно действующий арбитраж утверждает регламент арбитража, реестр арбитров, которые будут осуществлять деятельность в данном арбитраже.

В соответствии с п. 1 ст. 16 Закона «Об арбитраже» постоянно действующий арбитраж ведет реестр арбитров. Информация о постоянно действующем арбитраже, включая его юридический адрес и регламент, а также реестр арбитров размещаются в средствах массовой информации, в том числе и на интернет-ресурсах, для свободного ознакомления физических и юридических лиц.

Насколько нам известно, Межрегиональный арбитражный суд при ТОО «Центр правовой практики» (далее – МАС) имеет сайт <http://www.regionarbitr.pro>, в котором опубликован Регламент и Положение об арбитражных сборах и расходах. Информация о реестре арбитров, юридическом адресе арбитража не содержится на данном сайте.

При этом Законом «Об арбитраже» не предусматривается ответственность арбитражей за несоблюдение требований Закона об условиях деятельности постоянно действующего арбитража.

Несоблюдение вышеуказанных требований арбитражем также не является основанием для отмены решения арбитража.

2. Иностранные арбитражные учреждения признаются постоянно действующими арбитражными учреждениями в Российской Федерации при условии получения ими права на осуществление функций постоянно действующего арбитражного учреждения, предоставляемого актом Правительства Российской Федерации (ст. 44 Закона «Об арбитраже (третейском разбирательстве) в Российской Федерации»).

Нам не известно, имеет ли МАС право осуществлять функции постоянно действующего арбитража на территории Российской Федерации.

Полагаем, что даже, если у МАС такое право отсутствует, он может разрешать споры между резидентами Российской Федерации на территории Республики Казахстан.

Вместе с тем, возможно, что при исполнении арбитражного решения на территории Российской Федерации могут возникнуть трудности. Так, суды Российской Федерации могут придерживаться позиции, что независимо от места разрешения спора, арбитраж, разрешающий споры между резидентами Российской Федерации, должен получить

вышеуказанное право на осуществление функций постоянно действующего арбитражного учреждения.

С уважением,  
Председатель  
**М. К. Сулейменов**

